



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIII Núm. 10 011 Martes 18 de noviembre de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

...HE AHI EL ENEMIGO

La frase vino de Francia y ha hecho fortuna, triste fortuna revalidada en España por los luctuosos sucesos recientes. El comunismo, he ahí el enemigo. Aunque incurriésemos en repeticiones con respecto a manifestaciones de otras plumas, la conciencia nos obligaría a no sustraer nuestra actividad en lo que afecta a estos comentarios que trazamos con algo de precipitación, pero con un convencimiento singularísimo.

Aunque en el desconcierto social presente se sabe donde comienzan las desviaciones, pero se ignora, acaso, donde terminan, existe una inquietud que nos alcanza a todos. Es esa inquietud determinada por una subversión de principios, que no repara en los medios para trastornarlos, aprovechando todos los desmayos y todos los descuidos. Esa inquietud debe ser la musa que preocupe a los gobiernos, a los más respetuosos con las doctrinas democráticas, como a los más expeditivos en la aplicación de la salvadora medicina.

He ahí el enemigo. No nos cansaremos de repetirlo. He ahí el enemigo que se introduce en todos los conflictos nacionales, no solamente en España, sino en todos los países de la tierra. He ahí el enemigo que enturbia las aguas de la quietud poco menos que ancestral en países dilatadísimos, y obliga a esfuerzos de ingente represión a las metrópolis respectivas. He ahí el enemigo, que se introduce mañosamente en los países convulsionados por conflictos de índole puramente interna, agita las aguas de esas inquietudes y hace que esos conflictos adquieran proporciones descomunales. Hasta que advertido el peligro y advertida la procedencia, esos países invadidos por ese maldito morbo lanzan en expulsión violenta a esos agentes del mal, y entonces recobran esos países su necesaria quietud.

Mañosamente, cautamente, quedamente, con la hipocresía con que se introduce el adversario adventicio, los comunistas han hecho de España campo de experimentación en grandes extensiones de acción social. Disponen de voluntades enfermizas que se introducen en los escolares y traen en constante agitación la vida universitaria española. Acechan cautamente el momento en que pueden mezclarse con las masas obreras, como ha ocurrido el viernes en Madrid, y las lanzan como una catapulta inconsciente en agresión imprevista y dolorosa contra la fuerza pública. Muchos indicios, sin que presumanos de psicólogos pregonan la intervención de los comunistas en tan luctuosos sucesos, la obstinación en provocar incidentes que habían de terminar en un choque. La agresión de unos cuantos hombres con armas de fuego...

Realmente, como el mal de esporádico se va convirtiendo en morbo, no cabe ya aquella medida propuesta por algún gobierno de una alianza internacional contra esa clase de enemigo. Y, cada nación tiene que guardarse a sí propia contra ese peligro. No deben olvidar el contacto que necesitan contra esos criminales. Pero la posibilidad de una alianza como pudo efectuarse en alguna otra ocasión, ya no existe.

Lo que hay que desear y pedir, por instinto de conservación, por instinto de ciudadanía, por amor a la patria y al orden social, a la justicia y al derecho escarnecidos, es que todos los elementos de orden se unan en estas ocasiones al gobierno, sea del maíz que fuere, para dar todos los hombres honrados la batalla al audaz y peligroso enemigo. Solo así podrá España evadirse de muchos conflictos de análogo carácter al que lamentamos.

MARIANO S. DE ENCISO

La venta de "El Debate", se realizó el domingo por jóvenes católicos

El importante y justamente acreditado rotativo madrileño "El Debate" salió el domingo pasado sin la menor dificultad.

Para venderle por las calles se ofrecieron espontáneamente numerosos jóvenes que pronto alcanzaron el número de 200 entre estudiantes católicos, Juventudes católicas, Legionarios de España, Luises y propagandistas.

Grupos de estos animosos jóvenes recorrieron desde las primeras horas de la mañana los barrios bajos madrileños pregonando "El Debate". En la plaza de la Cebada y calle de Toledo se agotó rápidamente el primer millar. En Cuatro Caminos se vendieron más de mil ejemplares y así por el estilo en todos los barrios extremos.

Un sólo estudiante, el presidente de la Federación Madrileña de Estudiantes, señor Morales despachó 3.000 ejemplares batiendo el recor de la venta.

El público recibió con generales señales de simpatías a los vendedores. Hubo quien pagó una y dos pesetas voluntariamente por un periódico. Varios caballeros se dedicaron a ayudar a los vendedores sin querer muchos de ellos dar su nombre.

En diversos lugares, los huel-

guistas trataron de oponerse a la venta de "El Debate" lo que originó algunas colisiones que fueron oportunamente disueltas por la fuerza pública.

El periódico se vendió también en los pueblos de los alrededores de Madrid a donde fué trasladado en coches particulares.

A las numerosas felicitaciones que nuestro querido colega está recibiendo por su actuación durante la huelga general, dando una indudable nota de serenidad y apoyo a la autoridad, unimos muy sinceramente la nuestra, extensiva a todo el personal que tan ciudadanamente supo cumplir con su deber, así como a los espontáneos vendedores.

Se destroza el dirigible francés "V. 10"

ROCHEFORT.—El dirigible de la Marina "V. 10", que salió a realizar pesquisas por la ruta que se suponía seguiría el hidroavión "D. O. X.", sufrió un accidente al tomar tierra en Nienville-sur-Soudre, a consecuencia de la pérdida de gas. El choque fué muy violento, y el dirigible quedó casi destruido. El comandante y el radiotelegrafista han resultado heridos. Se ha enviado un equipo de socorro para retirar los restos aprovechables del aparato.

TEMAS DEL DIA

El espíritu público

Las circunstancias por que atravesamos son graves, nadie lo pondrá en duda, pero esta gravedad adquiere un carácter supino en la cobardía del espíritu público. Desde que cayó la Dictadura estamos sometidos al vocerío insolente de una insignificante minoría liberalista que, decantando agravios, viene contribuyendo a la intranquilidad pública y al descrédito nacional con viejos tópicos del trasnochado anticlericalismo y republicanismo del pasado siglo, pregonando la libertad y la cobarde transigencia como panacea de la felicidad pública.

Y ahí tenemos las consecuencias; desde que el espíritu transigente advino al poder, con la falaz promesa de pacificar los espíritus, no han cesado las algaradas perturbadoras ni los motines callejeros con su sangrienta secuela de muertes y desgracias que parecían haberse desterrado en los tranquilos años de la gobernación de Primo de Rivera. Con la pacificación de los espíritus entramos a estacazos y tiros en la normalidad política. Los hechos son elocuentes y de provechosa lección si sabemos entenderlos para amoldar nuestra conducta a sus enseñanzas.

Opina el general Berenguer que el espíritu social no reacciona con la prontitud y con la energía necesarias delante de un conflicto como el que han creado con la declaración de huelga general socialistas y comunistas. Y es cierto; y las personas de orden son muy culpables de la actual barahunda de los elementos perturbadores. En circunstancias tan tristes para la nación, como las de estos días, los que sienten lesionados sus derechos y se quejan del daño que se infiere a las pacíficas familias y lamentan la agresión de que se hace objeto a la sociedad, debieran salir valientemente en defensa de la autoridad, oponiéndose con decidida actitud a las maniobras de la perturbación; así estaría la sociedad defendida y el orden garantizado con más fuerzas en vanguardia que la revolución; pero es triste confesarlo: la cobardía se impone y acaba por ser la mejor colaboradora del desorden.

Hoy se impone el espíritu de ciudadanía vil y resuelto; mientras éste no se manifieste, seguirá una insignificante minoría, integrada por obreros, estudiantes y modistas, produciendo disturbios tan graves como los que están lamentando hoy todos los españoles. Afortunadamente, en la juventud se está produciendo un movimiento de simpática valentía. Testimonio de ello ha sido lo que se ha visto en Madrid con el espontáneo gesto de los cientos de jóvenes que, despreciando el peligro, se sumaron el domingo a los vendedores de "El Debate" con el aplauso público ostensiblemente prodigado.

El movimiento agrario

Recientemente ha tenido lugar en la provincia de Salamanca un acto de propaganda de la nueva agrupación política agraria "Acción Castellana". Es el tercero que organiza en el poco tiempo que lleva actuando. Del éxito del referido mitin da idea el hecho de congregarse más de dos mil labradores en una amplia plaza del pueblo de La Vallés—los locales eran insuficientes—escogido por los organizadores por ser el centro donde convergen más de treinta pueblos. "Acción Castellana" actuó en defensa de los intereses de la agricultura y está compenetrada con las demás organizaciones similares y especialmente con el Partido Nacional Agrario. Los postulados de

Venta de pan por los legionarios

En las primeras horas de la mañana del domingo, una caravana de ocho automóviles, conducida por afiliados del partido nacionalista español, recorrió los pueblos próximos a Madrid, haciendo gran provisión de pan. De regreso de su excursión, los legionarios recorrieron las calles de Madrid, vendiendo el pan entre las casas humildes a precio de coste.

Algunos grupos levantiscos que caminaban por el barrio de Salamanca coaccionando las tiendas para que cerraran trataron de impedir el reparto de pan; pero la escolta legionaria, que ocupaba cuatro autos aparte descendió de los vehículos y puso en fuga a los alborotadores.

Testimonio de gratitud

El sabio catedrático don Luciano C. Guerra, nos remite la siguiente carta, que con gusto publicamos:

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA: Muy Sr. mío: Me atrevo a suplir a usted que haga presente mi gratitud en el periódico de su digna dirección, por serme imposible hacerlo personalmente, a las Autoridades, corporaciones, prensa, compañeros, discípulos, paisanos, amigos y clientes que contribuyeron el día nueve a dar esplendor con su presencia o con su adhesión, a los inmerecidos homenajes de que fui objeto.

Esta ocasión me proporciona el p'acer de repetirme de U. atto. seguro s. q. e. s. m.

Luciano Clemente y Guerra
Avila 17 de Noviembre de 1930.

Religión, Familia, Propiedad y Monarquía los incluye en su programa, teniendo en cuenta, que sin ellos, no se ve más que el desquiciamiento económico social.

El movimiento agrario se extiende por Extremadura con la formación de la "Liga Agraria", que actúa con gran éxito en la provincia de Cáceres. Los actos de propaganda se suceden y culminarán con una próxima asamblea en la capital a mediados del próximo mes de diciembre.

Primero es en Valladolid, Zamora, Palencia, León y Burgos donde los labradores se organizan y crean el Partido Nacional Agrario. Otro día es "Acción Castellana" la que actúa en defensa de los agricultores salmantinos. En Cáceres la "Liga Agraria" reúne a los labradores y comienza su actuación en favor del mejoramiento campesino. Por todas partes los agrarios dan muestras de actividad convencidos de la necesidad de una unión de todos los que en el campo tienen sus intereses, para desterrar de una vez a las antiguas oligarquías políticas que mucho les prometían y no prestaban después ninguna atención a los problemas del campo.

Hasta la hora presente nuestra provincia parece dormida en este aspecto, nuestros agricultores—especialmente los de Arévalo que son los más numerosos—permanecen impasibles, cuando en todas las regiones surgen organizaciones agrarias. Es preciso y así lo esperamos, que despierten del letargo, que se sumen a esta unión, de la que ha de resultar la salvación de la agricultura y con ella la de la nación, es necesario que actúen para conseguir sus reivindicaciones de una manera eficaz, dando la batalla al caciquismo de los antiguos tinglados políticos.

Acción y reacción

Leo con entusiasmo una noticia de extraordinaria importancia: «Se ha constituido «La Asociación de Reacción Ciudadana». Esta asociación tiene las siguientes finalidades: «La no revolución. El respeto a la Ley. Intensa propaganda de educación ciudadana. Laborar intensamente para consolidar el crédito nacional frente al extranjero. El amor a la tradición. La fe en el porvenir. Provocar la unión y reacción ciudadanas para aplicarlas contra todo aquello que no constituya una actuación política, sana y diligente, que se esfuerce en poner a España al nivel que le corresponde en sus principales órdenes cultural y económico».

Todo el programa es acertado, oportunísimo, práctico y profundamente patriótico. Más hay dos notas en las que debemos fijarnos especialmente por su carácter, por su alcance, y por la honda sabiduría que encierran: «Intensa propaganda de educación ciudadana». «El amor a la tradición». Cuando en estos movimientos de defensa social solo se adoptan medidas circunstanciales de momento, cuando solo se preocupa para el golpe del día, de la hora, de la ocasión, el resultado siempre es efímero; la eficacia del remedio solo es momentánea. Se alivian síntomas superficiales, y el mal sigue su curso. Para ciertos males se requieren remedios heroicos. Hace falta llegar al fondo y curar de raíz la dolencia. «La Asociación de reacción ciudadana» ha visto con mucha claridad el estado del problema social que pesa sobre España.

Para hacer frente al mal, hay que emprender obras de positiva solidez. Hay que ir creando un ambiente de verdadera conciencia social.

Reina actualmente la inconciencia, la desorientación; existe una corriente de *suboibismo* societario avanzado, que arrastra a la juventud solo por la fuerza irresistible del impulso adquirido. La mayor parte de los jóvenes, de los estudiantes, que hoy se llaman comunistas, no saben, en realidad, lo que es el comunismo, ni se han dado cuenta de la cantidad de monstruosidades antihumanas que hay detrás de ese pomposo colectivismo que los Soviets rusos están propagando por el mundo. Hay que crear un ambiente anticomunista; no basta luchar con las consecuencias revolucionarias; hay que ir al espíritu; la verdadera lucha se está dando en el fondo de las conciencias humanas, en el campo espiritual de los pueblos y frente a esa formidable corriente levantada por la proganda rusa hay que crear otra corriente más fuerte y poderosa que la soviética.

¡Conciencia social! pero conciencia social intensa y amplia que abarque todo el inmenso campo de acción. Para esto hay que sobrepasar los viejos y rutinarios procedimientos; hay que empezar por arrojar lejos las tímidas fórmulas, que no alcanzan a nada y desterrar los encogimientos y convencionalismos que inutilizan y hacen infecunda toda acción. Hay que llegar hasta el sacrificio; y desprenderse de dinero, con generosidad, hasta que duela, y emplearlo bien, con criterio discreto y bien orientado, atendiendo a las necesidades *atempales de los tiempos*. Es preciso dirigir una mirada a la actuación soviética, a la inmensa labor empleada, a la generosidad sin límite ni medida, a la perseverancia de sus propagandistas y al ingenio desplegado en sus medios de acción.

Para luchar con ese enemigo hay que superarlo. Esto es lo que no se debe perder de vista.

Tenemos la verdad; poseemos la razón. Nuestra finalidad es el

Los problemas del campo

Causas principales que los motivan

Haciendo caso omiso de las de carácter secundario, son dos solamente las principales causas que motivan la «Crónica» y hoy agudizada crisis del campo agrario.

Primeramente los mismos agricultores (salvo honrosas excepciones) son en gran parte responsables del atraso y desventura en que viven por infinidad de conceptos y circunstancias de las que resaltan en primer lugar la falta de unión, viviendo en la mayor indiferencia, aisladamente, a sabiendas de que de este modo no pueden defenderse y todo el mundo es abusar de ellos, limitándose a lamentarlo y protestar de los gobiernos «en sus casas», no dándose o no queriendo darse cuenta de que las demás clases sociales en que sus componentes son infinitamente menores en número, por sus asociaciones, sus sindicatos, sus cooperativas, etc., han conseguido enormes ventajas respeto y atención de que antes carecían.

¡Si pensaran los agricultores que con solo la unión serían los amos, los señores, acaso los que rigieran los destinos de la Nación, y sin ella son los esclavos los «pacientes», en una palabra, la clase más sufriendo de la Sociedad!

Bien se dan cuenta «ahora» los viejos políticos sobre todo algunos de los reputados como más perspicaces, de que es conveniente atraerse hacia sus filas el elemento campesino, elemento, no lo dudeis, que con el tiempo, quizá no muy lejano se convertirá en rodillo que arrolle y aplaste todo lo que sea perjudicial.

Después de esa falta de unión, se viene padeciendo (también con excepciones) una ruina, tanto en la forma de cultivar cuanto en el aprovechamiento de despojos y residuos de cosecha que ocasiona la pérdida de muchos miles de pesetas. Todos estos perjuicios los sufren la inmensa mayoría de aquellos por no tener afición a la lectura de revistas y hojas divulgadoras agrarias, donde se explican y divulgan métodos modernos para el cultivo y cambio de cultivos de diferentes especies, selecciones de simientes, fertilización de terrenos con abonos adecuados, industrias derivadas de la agricultura en sus diversas ramas explotación de la avicultura, cunicultura, conservas, empaques de forrajes y tantas otras cosas de gran utilidad por lo que no debería ningún labrador carecer de tales revistas que a la vez de ilustrarles proporcionaban a sus hijos buenas lecturas y les enseñan a ganar dinero.

El segundo factor responsable del atraso y marasmo en que se encuentra el agro, han sido los gobiernos, pero como se haría bastante extenso y pesado este artículo, lo dejo para un segundo que se publicará en el próximo número.

Tomás Pérez.

Secretario Ayuntamiento
Vega de Santa María (Avila).

bien; es la salvación del pueblo. Hay medios materiales suficientes, se cuenta con recursos económicos bastantes para superar y abatir al enemigo. Si por una mal entendida prudencia (¡la prudencia de la carne!) no queremos contrarrestar el mal con los medios adecuados; si ocultamos a la lucha con armas escasas, insuficientes e inferiores a las del enemigo, si empleamos una táctica inadecuada, la responsabilidad de la derrota (de la derrota con todas sus funestas consecuencias) caerá sobre la conciencia de los que en el momento crítico no han tenido el desprendimiento suficiente para apoyar a los que están dispuestos a luchar. Es obra de apostolado la que hay que realizar, y debe emprenderse con verdadero espíritu de apostolado. Es hora de luz y de sacrificio. ¡Desdichados los que no quieren ver la luz, y se nieguen a aceptar el sacrificio!

LUIS LEÓN.

José...

INFORMACION GENERAL

Crónica financiera de Madrid

Como cosa natural, la peseta retrocedió ayer, subiendo la libra de 41,88 a 42,20 o sea 0,52 por libra que equivale a la baja de 1,25 por 100 para la peseta, no siendo mayor la depresión por la oferta del Centro de Contratación que lo con-
tuvo.

Consiguientemente todos los valores señalan también depresión, afectándose también en primer término los de especulación, preferente y también los amortizables que cortaron ayer cupón.

El hecho es que, a pesar de todos los manejos de oro y de compra de divisas oro, la peseta está todavía un 25 por 100 más depreciada, por encima de 42 de como la encontró el Gobierno Berenguer a su advenimiento, a 56 por 100, y sin embargo no hace más que hablar a roso y veloso de la «estabilización».

Pero ¿qué infracción padece. Es paña? nos preguntan verdaderas capacidades extranjeras, no infiltradas del virus parcial o interesado de los países «estabilizadores». Pero ¿Saben ahí—añaden—y se han dado cuenta de lo que es realmente la «estabilización» que es la misma quiebra con otro nombre? A este efecto, nos cuentan la siguiente anécdota, que viene como anillo a dudo. Una vez, de la noche a la mañana, un comerciante de París sorprendió a su clientela con el siguiente letrero, bien visible a la puerta de su establecimiento: «A fin he quebrado». Y como, al fin, se trataba de una quiebra consumada los acreedores tuvieron que someterse otro medio no había—y aceptar el tanto por ciento que buenamente les fué posible recobrar de sus créditos.

Y añaden nuestros prestigiosos amigos del extranjero con visión clarísima de las cosas: ¿Tomaría nadie acciones de ninguna Sociedad o Banco, que uno y otro día, constantemente, estuviese diciendo: «Voy a quebrar estamos trabajando para quebrar, es forzoso que quiete? Pues eso mismo está haciendo y proclamando, hasta ya en la misma «Gaceta», el Gobierno español, con su inconsciente cantinela: «Voy a la estabilización, tenemos que estabilizar la peseta, no hay más remedio que estabilizar, estamos en la preestabilización». ¿Cómo demonios quieren ustedes que nadie compre pesetas y se haga la contrapartida y se repatrien valores oro y se estén quietos en el país los capitales, si es el mismo Gobierno español quien les dice que los va a hacer un corte en la peseta, esto es, la quiebra de la peseta y que no se sabe siquiera el tipo de la estabilización; esto es el tanto por ciento que del fondo común de la quiebra podrían recobrar de sus créditos en pesetas? ¿Puede imaginar siquiera que nadie que no fuese el más emponzoñado enemigo de España, pudiera producirse de tal suerte?

J. G. Aguirre Ceballos.

(Concluida)

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

AVILA.—Imprenta de San Martín

Sección religiosa

SANTURAL

Día 19.—Miércoles.
Santos Azas, Poneiano I, Hipólito, Crispín, Obispo; Fausto, diácono, y Máximo, Severino, Exuperio, Barlaán y Feliciano, mártires, y Abdías, profeta, confesor e Isabel, Reina de Hungría, viuda.
La misa y oficio divino son de Santa Isabel con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Empieza la novena que los PP Paules, las Hijas de la Caridad y la Real Asociación de señoras y caballeros de la Milagrosa, en el año de su Centenario, dedica a la Virgen Milagrosa.

A las ocho y media de la mañana misa y novena.

A las seis de la tarde, Exposición, rosario, sermón que predicará el M. I. señor D. Castor Robledo, canónigo de la Catedral, novena, reserva e Himno a la Milagrosa.

SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soterraña.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. (En Instalación).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

BRILLANTE MITIN DE AFIRMACION MONARQUICA EN SEVILLA

SEVILLA.—En el frontón Betis y ante 10.000 espectadores se celebró el mitin de afirmación monárquica.

Asistieron representantes de Andalucía y Extremadura.

En los palcos se encontraban significados políticos.

Presidió el acto el marqués de Esquivel.

Habló el marqués de Torreguella de la concentración monárquica, el marqués de Carvajal, romanista, Lequerica, maurista, Royo Villanova, albista, Goicoechea y La Cierva que resumió los discursos que le precedieron en el uso de la palabra. Dijo el Sr. La Cierva que el Rey está exento de responsabilidades.

La política es la única responsable del advenimiento de la Dictadura.

Añadió que los republicanos son los perturbadores de siempre y recordó la campaña de 1909. Dijo que nuestro Ejército se cubrió de gloria en Marruecos. Los males de España se deben a las fuerzas políticas. Se declara partidario de un poder fuerte.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y se dieron numerosos y entusiastas vivas a España y al Rey.

Después del acto se celebró un banquete.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

DE LA SECCION

Segunda lista supletoria de maestras

Confeccionada ya la segunda lista supletoria de maestras de las últimas oposiciones libres del magisterio, la Dirección General ha dispuesto que se vaya publicando en la «Gaceta» habiendo empezado a publicarse dicha lista en la de ayer y en la que figura con el número 187 la opositora actuante en esta provincia doña Elvira Ruiz Vallecillo, dándose un plazo de quince días correlativos a partir del día en que se termina la inserción de la citada lista en el periódico oficial para que puedan formularse las reclamaciones convenientes referente a publicación de lugares, detalles de puntuación, etc.

El Estatuto general del Magisterio

La «Gaceta» publica una Real orden derogando el artículo 4.º y los 145 y 154 inclusive del Estatuto del Magisterio aprobando en sustitución el texto parcial de los nuevos artículos de igual numeración y disponiendo que se proceda a la publicación de una nueva edición del referido Estatuto.

Categoría de Escuelas

Para la debida proporcionalidad entre la creación de escuelas y el simultáneo aumento de plazas del Escalafón de las 50 creadas, habrá una de la categoría primera y segunda; dos de la tercera y cuarta; cuatro de la quinta; ocho de la sexta y doce de la séptima.

Los sueldos de nueva creación correspondientes a la última categoría se proveerán por oposición libre y por restringida las restantes.

No obstante, salvo lo dispuesto en cada Ley de Presupuestos, un tercio de las plazas de nueva creación que entrañan ascenso, se acordará seguir dando al de antigüedad y las plazas de la primera y segunda categoría especialmente.

Los ascensos

Los ascensos en las categorías intermedias del primer escalafón se ajustarán a dos turnos: el de antigüedad en corrida de escalas y el de méritos en el servicio corroborado en oposición restringida.

Al primero corresponden las vacantes que se produzcan en las respectivas categorías y al segundo las plazas de nueva creación en los presupuestos del Estado, especificado en el segundo párrafo del artículo 4.º

En el segundo escalafón los ascensos serán todos por antigüedad.

Las plazas de nueva creación cuando no haya aspirantes al ascenso con derecho por méritos del servicio se adjudicará en la misma forma en corrida de escala trocando provisionalmente el turno.

El turno de antigüedad en compensación devolverá después al de oposición restringida un número igual de vacantes de cada categoría de ascenso cuando terminadas las oposiciones puedan proveerse otros tantos ascensos por restringidas.

Para ser opositor a oposiciones restringidas se necesita declaración de méritos especiales en el servicio. También habrá de hacerse por las Juntas de autoridades de primera enseñanza una selección de opositores; el número de éstos no podrá exceder del triple de las plazas ningún opositor por alta que sea su puntuación podrá tener de todos ascensos exigiéndose para ello dos años de servicio por categoría.

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

Sección mercantil

Zamora.

Trigo

Apenas ha variado la situación del mercado que muy desanimado a pesar de que la oferta es abundante, pero la demanda se muestra muy retraída y apenas si se verifican operaciones. Se pagan los 100 kilos a 46'50.

Harinas y salvados

Parece mejorar algo el negocio, aumentando las ventas que se efectúan con bastante firmeza, rigiendo las siguientes cotizaciones: extras, a 61 pts.; primeras, a 60; integrales, a 58'50

Los salvados también han mejorado algo pero sin llegar a una venta normal. Se pagan, tercerillas a 53; cuartas, de 27 a 28; anchos de hoja, a 25. Todo por 100 kilos con saco.

OTROS GRANOS

Hay poca variación, pagándose la fanega:

Cebada, de 42 a 43 reales.

Algarrobas, a 62.

Centeno de 56 a 57.

Yeros, a 66.

Guisantes, de 70 a 71.

Garbanzos, a 60 pesetas.

Toro (Zamora).

El tiempo es bueno y los precios del mercado se muestran sostenidos, siendo las últimas cotizaciones:

Trigo, a 80 reales fanega.

Cebada, a 41.

Habas, a 60.

Yeros, a 134.

Guisantes, a 100.

Cerdos cebados, a 50 pesetas la arroba.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid, Miércoles, 19.

De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

SOBREMESA

14.00. «Peer Synt» (primera suite), Grieg. Boletín meteorológico. «La viejecita» (fantasía), Caballero, Información teatral. «Fausto» (fantasía), Gounod. Bolsa de trabajo. «Pavana», S. Barcarisse; «Rapsodia cubana», Albéniz.

TARDE

19.00. «La Palabra», diario hablado de Unión Radio. Sección especial «La mujer».

19.30. Música de baile.

NOCHE

22.00. Transmisión del Hotel Nacional. Concierto por la banda que dirige el maestro Oropesa.

24.00. Música de baile.

La Unión y el Fénix Español

[Compañía de Seguros reunidos]



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Postal de la semana

(De nuestro corresponsal)

AREVALO.—Tiempo hermoso y en el Círculo Cultural Mercantil un gran baile en obsequio a los socios y sus familias.

El mercado semanal concurrido simó y con tendencia al alza la mayoría de los cereales y legumbres.

En el concurso literario organizado por el Círculo Cultural Mercantil y previo examen del jurado se han adjudicado los premios en primer lugar a don Juan J. García director de la escuela graduada por su trabajo titulado: «Fuentes de Poesías y Motivos Poéticos» y el segundo a don Antonio Sánchez Góñez profesor de primera enseñanza que presenta uno titulado: «¿Qué es el libro? ¿Le debemos amar?» y el único accessit a don Isaias Fernández al trabajo por él presentado y que titula: «Mi grano de arena».

Reciban estos señores mi felicitación así como la directiva del Círculo que tanto se preocupan por la cultura.

El pasado viernes se celebraron las honras que anualmente costea la Congregación de las Angustias por los congregantes fallecidos.

En las primeras horas de la noche del viernes falleció en ésta la virtuosa señora doña Modesta Yañez, esposa de nuestro buen amigo el director de la sucursal del Banco de Avila de ésta don Manuel Terrón.

El entierro celebrado en la tarde del sábado constituyó una verdadera manifestación de duelo dado el número de amistades que el señor Terrón cuenta en esta región pues no solamente asistieron a él personas de la localidad sino varias de Avila, Madrid y de los pueblos limítrofes.

Tanto a éste como a los hermanos de la finada don Baltasar y don Ernesto así como a sus familias res hacemos presente nuestro más sentido pésame.

Durante los días 21, 22 y 23 del corriente, se celebrará en la parroquia de Santo Domingo un solemne triduo a la Virgen Milagrosa.

EN LA IMPRENTA

EMILIO MARTIN

Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se hacen trabajos con esmero, prontitud y economía.

La Inapetencia

es la vanguardia de la

Anemia.

Para recobrar el apetito, reconstituir el organismo y adquirir energías, tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS

SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Cine

Liceo

El sábado y domingo se proyectó en este coliseo la emocionante película «El heroísmo español», basada en escenas de guerra contra la morisma en las que se refleja el valor, abnegación y sacrificio de nuestros soldados.

En ella se destaca la figura de Enrique, joven contable de un acudado propietario y de quien se hallaba enamorada la hija de su principal, éste al enterarse de tales relaciones rompe aquellos amores despidiendo de sus servicios a Enrique.

La contrariedad y el disgusto con ello ocasionado le impulsan a alistarse en el Tercio de Voluntarios donde se distingue por su heroísmo y comportamiento.

Al caer prisionero y ser encerrado en las mazmorras del Cadi, al encontrarse con su padre quien acusado de un crimen y condenado inocente a la última pena logró huir de la justicia y navegando en débil barca llega a las costas africanas cayendo en poder de los moros.

Todas las que se representen con el desarrollo de esta proyección ofrece gran interés, siguiendo el espectador con gran emoción los pormenores de la misma, aunque si hemos de hacer constar que esta película como en la mayoría de las producciones españolas adolece de algunas deficiencias en la presentación.

ROLLO

LA POLICIA Y LOS REVOLTOSOS EN EL PAIS DE LA DEMOCRACIA

NUEVA YORK.—Se ha celebrado una manifestación organizada por los elementos comunistas, tomando parte en ella unos 1.500.

Durante esa manifestación se promovieron algunos incidentes que originaron la intervención de la policía, resultando 20 manifestantes heridos y practicándose la detención de 30 individuos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

El próximo día 30 se celebrarán las elecciones para la renovación total de 25 vocales de la Cámara de Comercio de Avila en la forma siguiente:

Once vocales entre los electores del primer grupo de la Sección primera, Comercio.

Siete vocales entre los electores del segundo grupo.

Siete vocales entre los electores del único grupo de la Sección de Industria.

Las elecciones se celebrarán en los siguientes colegios: Avila, domicilio social de la Cámara, y locales que designen las delegaciones de la Cámara en Arenas de San Pedro, Barco de Avila, Barraco, Candeleda, Cebreros, Fontiveros, Navas del Marqués, Pedro Bernardo, Piedrahita, Piedralaves, Sotillo de la Adrada, Tiemblo, Velayos y Madrigal de las Altas Torres.

El próximo día 25, a las doce de su mañana, se constituirá la Mesa de la Cámara para la proclamación de candidatos.

Los días 26 y 1.º de diciembre se procederá respectivamente a la proclamación y elección de tres vocales cooperadores de la Cámara entre los de este concepto que contribuyen con cuotas voluntarias.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable



KELLY

[Vence por su calidad.]

Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan. **CONCESIONARIOS**

AVILA

MARCELINO FRANCISCO PAZ

Plaza Santa Teresa, 17
AREVALO

EZEQUIEL ABELLA

Plaza Libertad.

C. de Salamanca

Representante general para España

Apartado 935. Madrid.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Oroya» 16 de noviembre
El vapor «Orcoma» 30 de novbre.
El vapor «Orita» 14 de diciembre

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

ESTUFAS - CALIENTAS - PIES



SIEMPRE LISTOS. LIMPIOS, HIGIENICOS

AEG

Validez hasta 31 Julio. 1931.
2 1/2% extra contra este recorte.
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pujol.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Dourliac.....	Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«Niños», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....	Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID

Os servirá lo que necesitéis; neumáticos, aceites, accesorios, etcétera, en piezas de recambio especialidad Ford, Citroen y Chevrolet. Envíos a provincias

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojas de gallo y juaneles el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
10800 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Castravas

Los Italianos

Pieles baratísimas desde 0,75. Tinte curtido y confección. Cava Baja, 16. MADRID.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

DE AVILA

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila Ecos de sociedad Revista de Prensa Información de España y del extranjero

Montado en su borriquito, llevando delante de sí otros varios cargados de harina, venía por el kilómetro 122 de la carretera de Villacastín a Vigo, el vecino de Alamedilla, Miguel García.

De pronto sonó un automóvil que a toda velocidad se acercaba. Miguel comenzó a separar sus borricos para evitar algún atropello, pero uno de ellos fué alcanzado y muerto por el coche, que marchaba a 110 por hora, y que era el señalado con el número 671 de la matrícula de Avila.

El vehículo en cuestión sufrió desperfectos.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado.

SE ARRIENDA gran local para vaquería. Razón, Reyes Católicos, 38, 2.º.

La policía ha denunciado a Francisco G. García, qu en anoche promovió un fuerte escándalo en el bar «Novelty», maltratando a un dependiente llamado Jesús Gutiérrez.

A duras penas pudo ser conducido a la Comisaría, donde se formuló la correspondiente denuncia.

Clases particulares

Inglés, francés, alemán, portugués, mecanografía, geografía, matemáticas.

PRECIOS MODICOS

Juan José Wandsehneider. Ing. por la «Ecole du Génie Civil» (Paris). Ex-alum. de la «The Bennett College» (Sheffield Ingl). Ex-prof. de geogr. y mat. del «Instituto G. dman» Hambur. Calle Zendera, 18 pral.

La Brigada sanitaria salió anoche para el pueblo de San Esteban del Valle, con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

También marchó hoy a Gallegos de Sobrinos para practicar vacunaciones.

En el Ayuntamiento se hallan expuestos al público los planos parcelarios de las fincas del término municipal de Avila, para que sobre ellos se hagan las reclamaciones que estimen oportunas.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Práxedes Jiménez de heridas cortantes en la mano izquierda, producidas al descargar un carro.

Por noticias fidedignas sabemos que la Junta del Patronato de la Escuela provincial de Artes y Oficios, ha designado una ponencia para redactar el Reglamento por el que ha de regirse dicho Centro.

También sabemos que ha sido nombrada una Comisión encargada de elegir solar para la construcción de la citada Escuela.

El detenido gubernativamente Laureano García Tirado, ha sido puesto en libertad por no resultar cargos contra el mismo.

Una boda

En la antigua capilla de los Nobles, enclavada en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de la ciudad de Burgos, y ante la venerada imagen de la Purísima Concepción, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita María América Castañeda Guerrero, con el distinguido teniente veterinario de la sección de sementales de aquella región, D. Fulgencio Portero Rodríguez.

Fueron padrinos doña Asunción Botija, tía de la desposada, y don Bernabé Portero.

Bendijo la unión el hermano de éste, D. Pablo Portero, que actuó también de celebrante en la misa nupcial, ayudado por el presbítero D. Rafael Alandro, párroco de Hinojosa del Campo (Soria).

Actuaron de testigos, por parte del contrayente, D. Eleuterio Portero, médico de Fuentes de Año, D. Rufino Portero, inspector de la Zona pecuaria de Segovia y don Valentín Matonía, capitán de la sección de sementales de Burgos, y por parte de la novia, D. Angel Llorente, antiguo director de la Academia de Intendencia y en la actualidad intendente de aquella región, D. Jesús F. Marchena, capitán de Caballería y D. Alfonso Llorente, hermano político de la desposada, que vestía lujoso traje de crepésatin y tocaba su cabeza con preciosa diadema de azahar, realzando su habitual hermosura.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Universal con una bien servida comida, saliendo la feliz pareja para Madrid, Valencia y otras poblaciones.

Aniversario

Hoy hace un año falleció en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Eugenia Resina Rodrigo, viuda del médico D. Eduardo García Godino.

A sus hijos en tan señalada fecha renovamos nuestro pésame.

Enfermo

Se encuentra en cama con fuerte catarro D. Juan Marín Cerezano, querido amigo nuestro.

Deseamos su pronto restablecimiento.

De días

Mañana festividad de Santa Isabel celebrarán sus días la Superiora de la Casa de Misericordia, las señoras de Ruiz de Salazar, de Sastre (D. José) y las señoritas de Albarrán, Sastre, Marta y Heredero.

Viajeros

Con el fin de tomar posesión de la Escuela de Granada (Oviedo) para la que recientemente ha sido nombrado, anoche salió para dicha localidad el maestro D. Lorenzo Muñoz Arévalo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo

Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 5

QUE VIENE ALBA; ESCONDERSE

Han comenzado a circular por la Corte hojas clandestinas que llevan por título el siguiente: «¿Qué viene Alba, esconderse!»

En ellas se ataca al Gobernador del Banco de España, señor Bas y a varios políticos.

SE VENDE camioneta Ford, usada, muy barata.

Compañía General Abulense.

«La Epoca» Comenta la huelga de obreros en Madrid, y dice que ahora la gente de orden debe pensar en las consecuencias de este ensayo, pues siendo los más no se debe dejar que dominen la situación los menos. Sería saludable la huelga—añade el colega conservador—no sus dolorosas consecuencias, si sirviese para hacer a todos reflexionar sobre esto.

«El Siglo Futuro» Considera la huelga planteada en Madrid como un ensayo para otros fines; y contra ese rumbo, contra esa marcha, no hay mas que un remedio: el que venimos defendiendo ha tiempo; informar el Gobierno del pueblo en los principios que son fundamentales para asentar el verdadero orden social.

«La Nación» Manifiesta que los trabajadores de Madrid con motivo de la huelga han perdido 5.000.000 de pesetas, y lo prueba con el siguiente cálculo.

«En Madrid hay, poco más o menos, 250.000 trabajadores manuales.

Los jornales oscilan, aproximadamente, entre ocho y doce pesetas diarias. Podemos elegir como término medio de jornal el de diez pesetas.

En las cuarenta y ocho horas de huelga, los obreros han dejado de recibir, por lo menos cinco millones de pesetas.

Sin comentarios».

«El Adelantado», de Segovia Habla de la huelga planteada en Madrid, y protesta contra los eternos agitadores del pueblo que lo aprovechan todo para inducir a la gente a que se coloque en una actitud de rebeldía.

LIQUIDACION de coches de caballos solamente hasta 1.º de enero. Razón, Reyes Católicos, 38 2.º.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 19.—Recurso número 1 de 1930. Recurrente D. Ciriaco Hernández Andaluz, Ponente, señor Puras

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Húmedad, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura extrema. Data for 18, 12, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1.

MOVIMIENTO DE PRESOS

Procedente de la prisión de Cebros, y para cumplir el arresto impuesto por esta Audiencia, ha ingresado en esta provincial el vecino de Peguerinos Mariano Honorata Pérez.

En Madrid se restablece la normalidad.—El gobernador del Banco de España asegura que los actuales sucesos no han influido en las cotizaciones.—Huelga general en Alicante.— Graves disturbios en Barcelona

Madrid 18 4,30 tarde De nuestro servicio especial (Por teléono)

En los ministerios

MADRID.—La firma de Economía de hoy carece de interés.

FOMENTO.—El ministro de Fomento dijo esta mañana a los periodistas que los servicios de ferrocarriles se hacían con completa normalidad incluso en la compañía del Oeste.

—Despacharon con el Rey e presidente y el ministro de la Gobernación.

—A la salida los periodistas rodearon al presidente que dijo que no había llevado a la firma ningún decreto interesante. Se le preguntó acerca de la huelga de Barcelona contestando Berenguer que su tramitación se presentaba en idéntica forma que la de Madrid. Añadió que en el resto de la provincia de Barcelona reinaba completa tranquilidad.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo confirmó lo dicho por el Presidente respecto a la situación de Barcelona diciendo que todo seguía igual que ayer en la capital de Cataluña.

También dijo que desde Alicante le habían comunicado que algunos obreros ayudados por grupos de estudiantes habían ejercido numerosas coacciones para arrastrar a los trabajadores a la huelga general habiendo conseguido en parte su propósito.

En Granada no ha ocurrido ningún accidente y en Madrid han vuelto los obreros al trabajo.

Se le hizo saber que en algunas obras de Madrid los obreros no habían reanudado el trabajo contestando el ministro que no tenía noticia oficial de esto.

También dijo el general Marzo que en Valencia seguían su trámite los conflictos pendientes

En Alicante el comercio, ante el temor de que se ejerzan actos de violencia, ha cerrado sus puertas. A pesar de todo—continuó el ministro—según me comunica el gobernador civil de la provincia espera que estos incidentes no tengan consecuencias.

Repitió Marzo que en Madrid no se había registrado ningún incidente. Solamente varios grupos se acercaron a las casas en construcción para tratar de ejercer coacciones pero la intervención de la fuerza pública frustró las intenciones de los huelguistas.

Al referirse el general Marzo a estos incidentes hizo un comentario diciendo que es lamentable que en una obra donde laboran gran número de obreros animados de la mejor voluntad, puedan varios perturbadores conseguir que se repitan estos hechos que tienen un marcado carácter desalentador y sintomático.

Varias detenciones

—Entre los obreros del ramo de construcción algunos grupos del Sindicato único trataron de ejercer coacción para que se abandonaran los trabajos. Con este motivo intervinieron los agentes de la autoridad habiéndose practicado 40 detenciones.

El gobernador del Banco de España

Estuvo en Palacio visitando al Monarca el gobernador del Banco de España D. Carlos Bas.

A la salida dijo a los periodistas que la huelga general y demás sucesos acaecidos estos días no han

tenido repercusión en el valor de nuestra moneda.

Una agresión en Ronda

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana en su despacho del ministerio al Gobernador civil de Almería y después a los periodistas a los que repitió las mismas manifestaciones que ya había hecho a la salida de Palacio y que publicamos más arriba.

Añadió el general Marzo que esperaba que los tranvías de Ronda reanuden hoy su servicio.—Hay—siguió diciendo Marzo—un suceso lamentable ocurrido en Ronda.

Con ocasión de la venta del periódico «La Protesta», una persona que adquirió un número fué agredido.

Al lugar de la lucha acudió una pareja de la Guardia civil que tuvo que hacer uso de las armas de fuego.

La huelga general en Alicante.—Numerosos incidentes y varios heridos

ALICANTE.—Hoy se ha declarado en esta la huelga general.

Con este motivo se han producido numerosos incidentes especialmente en lo que se refiere a las coacciones ejercidas por los huelguistas.

La fuerza pública ha tenido que intervenir en distintas ocasiones disparando muchas veces las armas de fuego.

Ha resultado herido grave el periodista don Eduardo Claret.

También han resultado heridos una niña y varios transeúntes.

El paro a las pocas horas de declararse en huelga es absoluto.

Siguen los disturbios en Barcelona. La fuerza pública se ve obligada a dar cargas

BARCELONA.—Desde las primeras horas de la mañana se formaron larguísima colas en los establecimientos de comestibles y tiendas.

En los mercados fué grandísima la afluencia de compradores, acuciados por el temor de que lleguen a faltar los artículos de primera necesidad.

A las diez de la mañana numerosos grupos de soldados de caballería comenzaron a patrullar por la ciudad con objeto de garantizar el orden ayudados por los agentes de policía y guardias de seguridad.

En la plaza de Cataluña a esta misma hora de las diez de la mañana hubo necesidad de que interviniera la fuerza pública la cual dió dos toques de atención.

Después de esto los guardias de orden público de caballería tuvieron que cargar para disolver los grupos que trataban de coaccionar a los vendedores de periódicos para que dejasen de vender «El Correo Catalán». Durante esta carga la fuerza pública llegó a penetrar en el mercado de la Boquería siendo ruidosamente silbada.

Asalto al local del Sindicato libre.—Dos muertos y varios heridos

A las once de la mañana en la Rambla de Santa Mónica donde están los locales del Sindicato libre el aspecto era poco tranquilizador, habiéndose congregado numerosos obreros dentro de los mencionados locales porque se tenían noticias de que los huelguistas intentaban asaltarlos.

En efecto, este asalto se llevó a cabo algunos momentos después, interviniendo enérgicamente la fuerza pública que hizo uso de las armas disparando repetidamente.

Entre los transeúntes que circulaban por las Ramblas cundió el

pánico, corriendo la gente en todas direcciones.

Tras algunos esfuerzos consiguió la fuerza pública limpiar la Rambla de revoltosos procediendo entonces en unión de algunos transeúntes que se prestaron a esta humanitaria labor a recoger y trasladar los heridos y muertos a las clínicas y hospitales.

Los muertos fueron Juan Pidal y otro.

Los heridos conocidos hasta ahora, son: Antonio Sabater, de 54 años, panadero, perteneciente al Sindicato libre; manifestó que fué herido en el Paseo de Colón frente al Paralelo y que llegó arrastrándose hasta el lugar del suceso; Francisco González Silva, de 33 años, obrero del Ayuntamiento y perteneciente al Sindicato libre; dijo que había salido del local del Sindicato para impedir el asalto cuando fué herido, tiene heridas de pronóstico reservado; Amadeo Lluch, de 21 años, herido en el brazo derecho, pertenece al Sindicato único; Francisco Rodríguez Escoces, de 22 años, tiene herida de muser en la muñeca derecha; Antonio Gómez Rivas, de 27 años, grave; José Ortíz, de 23 años, empleado; Gregorio Andreu, grave; Francisco Nin, de 25 años, gravísimo.

Al dispensario de la calle de Sepúlveda fué conducido otro herido que según certificación de los facultativos ingresó ya cadáver en el benéfico establecimiento y que no ha podido ser identificado.

En el cuartel de Atarazanas fué asistido Alfredo Bolindres que presentaba heridas graves.

También fué gravemente herido Hermenegildo Elche que se oponía a que se vendieran los periódicos cuando dió la carga la policía en la plaza de Cataluña.

Otros incidentes y colisiones

Los huelguistas en grupo numeroso intentaron asaltar un garage en la calle de Rosellón acudiendo rápidamente la fuerza pública que cargó sobre los asaltantes resultando cinco de estos heridos.

Se reanuda la circulación de tranvías

A las doce de la mañana comenzaron a circular algunos tranvías de la Rambla de Gracia y de la Exposición, pero escasos en número y custodiados todos ellos por fuerzas de la benemérita.

También empezaron a prestar servicio algunos automóviles de la Compañía Campsa, conduciendo gasolina y escoltados igualmente por fuerzas de la Guardia civil.

Se obliga a abrir los comercios

Las fuerzas de seguridad y agentes de vigilancia se dedicaron ya entrada la mañana a recorrer la población para obligar a los dueños de cafés y otros establecimientos a abrir las puertas al público.

Habla el Gobernador civil

El Gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que en las fábricas de Badalona y en la de «Metalgraf» se habían reanudado ya los trabajos.

En las fábricas de Sabadell, Tarrasa y Manresa se trabaja también con ja habitual normalidad.

En cambio, en los muelles—añadió el general Despujols los trabajos se hallan paralizados.

Detenciones.—Fallece un herido

También dijo el general Despujols a los informadores que con motivo de los incidentes promovidos por los huelguistas y por las coacciones ejercidas se han practicado 79 detenciones. Setenta se llevaron a efecto en el día de ayer y nueve en el de hoy.

En el dispensario de la calle de Sepúlveda ha fallecido Luis Pina, que fué herido ayer.

Prensa Asociada.

Advertisement for Nitrato de Cal 16, featuring a logo of a person with a staff and text: STICKSTOFF-SYNDIKAT, Nitrato de Cal 16, 16-16% de Nitrógeno y un 28% de Cel, Consultorio Agronómico de la Unión Química y Luch, S. A., Valladolid - Calle Alfonso XII, 2